



凤凰山下,老少演员共欢歌

“社区欢歌,清凉一夏”系列消夏晚会落幕

本报8月16日讯 14日晚,泉城济南凉风送爽,市青少年宫的90多名演员联袂20多位社区明星,为凤凰山社区2000余户居民献上“社区欢歌,清凉一夏”系列消夏晚会中最为热烈的闭幕演出。

当晚6时许,距离演出开始还有一个多小时,社区居民就自带小马扎,聚集到凤

凰山下的社区广场,等待主题为“凤凰展翅”的社区消夏晚会的开始,居民最多时超过了400人,不仅广场周围难以插脚,有的干脆站在了凤凰山半山腰,居高临下观看演出。

当晚7点半,在清风徐徐中,市青少年宫的十几名小演员上场表演威风锣鼓,拉

开了晚会的大幕。市青少年宫副主任付宪伟告诉记者,为了准备这场演出,他们不仅动用了专业剧团使用的灯光和音响,表演的节目也是精挑细选,市青少年宫学员们充满异域风情的舞蹈,具有浓郁民族文化特色的快板、琵琶合奏等,不少都是各类重大比赛的获奖作品。

代表凤凰山社区表演了扇子舞、绸子舞和腰鼓三个节目的63岁社区居民李玉珍说,她的小孙女也和市青少年宫的学员差不多大,“就在家门口街坊邻居表演,心里高兴,舒坦,而且和这么多活泼可爱的孩子一起上台,我觉得自己都年轻了不少呢。”

社区居民张先生蹲在凤

凰山半山腰看完了整场演出,演出结束时,意犹未尽的张先生说,“现在随时能在电视里看到高水平的文艺节目,不过电视里的节目再好,也不像今天这样,邻里街坊们聚在一起,热热闹闹的,很有人情味!”

和社区居民一起观看演出的天桥区委常委、宣传

部长郅良也高兴地说,凤凰山社区是天桥区数一数二的大社区,居民住户接近2000户,“举办这样的社区消夏晚会,不仅能够丰富居民的业余文化生活,还能拉近社区居民之间的关系,有利于营造健康、和谐的社区环境。希望这样的消夏晚会今后越来越好。”



“我想唱一首《达坂城的姑娘》,伴奏光盘都带来了。”消夏晚会刚开始,社区居民老刘就来到后台,迫不及待地要求上台表演。

今年64岁的老刘是凤凰山社区的老居民,退休十几年来,他一直在老年大学“磨炼”才艺,“平时我就喜欢出去唱唱歌、跳跳舞,前几天看到小区里贴着今晚有消夏晚会的通知,我就想趁此机会给大伙儿演个节目。”

换上白衬衣,系上红领带,老刘在晚会的第4个节目登场亮相,一曲新疆民歌《达坂城的姑娘》,老刘不仅唱得卖力,还随着乐曲跳起舞来,引得台下观众叫好声一片。老刘的几位朋友也都在台下赞叹:真没想到,老刘还有这一手!一曲终了,意犹未尽的老刘走下台,顾不上换衣服就挤到记者身边,“下回演出是什么时候?在哪里?这次唱得不过瘾,下次我还得上台。”

在热烈的演出氛围中,不断有社区居民自告奋勇要求加演节目,消夏晚会的节目单越演越长,从原定的15个节目增加到了22个。

64岁的老刘唱起《达坂城的姑娘》

6岁的晓晓已有几十次演出经历

当晚6时,6岁的小演员晓晓已经化好妆,换上演出服,在场边预备。其实,晓晓要到8点半之后才能上场表演拉丁舞。市青少年宫的带队老师说,晓晓和她的三个舞伴,当天下午一直排练到5时,直到做好演出准备,坐车来到凤凰山小区时,晓晓还顾不上吃饭。

当晚6点半,晓晓领到了老师买来的面包、火腿肠和矿泉水。早已饥肠辘辘的她大口吃着面包,以至于唇彩都在面包上留下了印痕。“我练拉丁了一年多了,平时挺累的。”喝下一大口水后,晓晓说,“今天跳完这一场,明天还要接着去练习,准备参加比赛。”

夜幕降下,灯光亮起,场下几百名观众一齐看向台上。“紧张吗?”记者问晓晓。“不紧张,都表演过几十次了。”晓晓的老师替她回答,“这几个孩子都是‘老演员’了。”

虽然孩子们舞台经验丰富,但上场前,老师还是不断大声叮嘱,“看好地上那块黑色的地砖,那是舞台的中央,别跳偏场了。”晓晓的小脸紧绷,认真看着老师。

终于,奔放的舞曲响起,为此准备了几个小时的晓晓,笑靥如花地走上台,和舞伴们一起,将现场的气氛推到了高点。

场下,晓晓的妈妈踮起脚看着女儿的表演,5分钟的节目后,她就要带着晓晓赶回工业北路附近的家中。“这次演出真不错,虽然累了点,但对孩子是个很好的锻炼。”



小观众们目不转睛。

“奶奶舞蹈队”三个节目惊全场

在14日晚的消夏晚会中,20余名身着红色T恤,平均年龄接近60岁的“奶奶舞蹈队”,几乎成了最为忙碌的人。

这支舞蹈队的队长李玉珍今年62岁,也是凤凰山社区的居民。她说,这次演出,她们17个人要表演扇子舞、绸子舞和腰鼓三个节目。

李玉珍说,舞蹈队的队员都是凤凰山社区的居民,“年纪最大的63岁,最小的54岁,大都是做了奶奶、姥姥的人,平时大家在一起晨练、聊天,时间久了就成了好朋友,经常在一起排练集体舞蹈。”李玉珍说,“我们平时老在一起练的有36个人,今晚我们也是精挑细选出17个水平高的,给大家露一手。”

晚会开始后,“奶奶舞蹈队”的演出成了当晚的小高潮,每当李玉珍她们上场时,台下的闪光灯便此起彼伏。表演时站在舞蹈队最前排的严宝荣,这次是全家老小齐上阵,她在台上表演,老伴就带着孩子和小孙子在台下助威,看到奶奶在台上表演,刚会走路的小孙子,甚至兴奋地跑到场边,学着奶奶的样子扭动。

“我们就是图个乐!”跳完扇子舞,热得满脸通红的严宝荣高兴地说,“现在社区里经常有文化娱乐活动,有时候是消夏演出,有时候是区里的比赛,每天都忙着呢!”

老年舞蹈队风采不减当年。



别看年纪小,快板本领高。



琵琶合奏,古韵悠扬。

原定晚上7点半开始的演出,不到7点,广场上便挤满了400名观众。带着蒲扇、马扎的黄女士和全家人一块儿来到了现场,她说:“两天前就看到消夏晚会演出通知了,今天晚上我们特意提前半小时吃晚饭,就是为了能占个好地方。”

找不到地方 干脆居高临下观看

和黄女士想法一样的社区居民不在少数,晚上6点多钟,社区内的居民就陆陆续续来到广场,有的拿着水杯,有的带着相机。不少细心的女士还特意带了花露水,帮前来演出的市青少年宫的小演员们驱蚊。

因为人多,不少准点赶来的居民甚至连插脚的地方都找不到。于是,广场旁的长凳、水池边,都摇身一变成了观众席。眼见广场周边找不到地方,心急的居民干脆爬到了凤凰山的半山腰,居高临下看演出。也许是看到半山腰的位置视野开阔,不少居民纷纷加入,很快,五六十名居民就把半山的一块大石头挤得满满当当。